ІІ етап  Всеукраїнської олімпіади школярів з біології 

2011-2012 н. р.    9 клас
Теоретичний тур - тестові питання  (група А)
У завданнях цієї групи з кількох варіантів відповідей правильним  є тільки один.
1. Після проростання спор у Мохоподібних формується:
а)  багатоклітинний гаметофіт;  б)  багатоклітинний спорофіт;

в)  одноклітинний спорофіт;  г)  одноклітинний гаметофіт.

2. Рухливі    клітини    з    джгутиками    у життєвому циклі відсутні у водоростей:

а)  бурих;  б)  діатомових;  в)  зелених;  г)  червоних.

3. До родини Пасльонові належать:

а)  гірчиця, черемша, картопля;  б)  шипшина, суниця, гіацинт;

в)  квасоля, паслін, цикорій;  г)  помідор, баклажан, тютюн;

4. Для   біоіндикації   якості   атмосферного повітря найчастіше використовують: 

а)  цвілеві гриби;  б)  шапкові гриби;  в)  лишайники;  г)  водні папороті.

5.
Укажіть послідовність розміщення шарів стебла деревної рослини у

      напрямку    від поверхні до центру стебла:

а)  серцевина-деревина-камбій-кора;   б) кора-камбій-деревина-серцевина; 

в) серцевина-кора-камбій-деревина;   г)  кора-деревина-камбій-серцевина.

6. Назвіть рослину, видозмінені стебла якої вживають у їжу:

а)  морква;  б)  капуста;  в)  редис;  г)  цибуля.

7. Бульбочкові бактерії, які співіснують із кореневою системою бобових рослин:

    а) беруть участь у фотосинтезі;    б) забезпечують рослину водою; 
    в) забезпечують рослину Нітрогеном;   г) забезпечують рослину Фосфором.

8. Серед павукоподібних розвиток з метаморфозом спостерігається у: 

а) скорпіонів; б) кліщів; в) павуків; г) косариків.

9. Тургор - це тиск, з яким цитоплазма тисне на:

    а) клітинну стінку;  б) вакуолю;  в) ядро;  г) цитоплазму.

10. Укажіть вид земноводних, який належить до ряду Безхвості:

а) саламандра плямиста; б)ропуха зелена; в) кільчаста черв'яга; г)тритон звичайний.

11. Португальський кораблик – це:

    а) стадія розвитку коралових поліпів;   б) стадія розвитку сцифоїдних медуз;
    в) представник сцифоїдних медуз;  г) представник гідроїдних поліпів.

12. Широкопалий рак має стільки ж ходильних ніг, скільки їх разом мають:

    а) собака і півень;  б) собака і кішка;   в) собака, коза і людина;  г) собака, коза і кішка.
13. Органами зору павука-хрестовика є: 

а) 1 пара фасеткових очей; б) 4 пари простих очей; в) 1 пара фасеткових очей і 3 простих ока; г) 1 пара фасеткових очей і 2 простих ока.

14. У гусениць метеликів є: 

    а) три пари грудних ніжок; б) три пари грудних ніжок і 5 пар несправжніх черевних ніжок; в) 8 пар несправжніх ніжок; г)кінцівок немає. 

15. Для хордових характерна порожнина тіла:  

а)первинна, б)вторинна, в)змішана, г)відсутня взагалі.

16. У якому відділі шлунка корови відбувається розщеплення білків: :
а) рубці, б)сичузі, в) сітці, г) книжці.

17.  Яка структура характерна лише для молюсків: 

а) міксоцель; б) кутикула, в) первинна порожнина тіла; г) мантія?
18. Ходильних ніг у зрілого коростяного свербуна:

а) 4;  б) 6;  в) 8;  г) немає.
19. Вид сполучної тканини, який міститься в проміжках між кістковими пластинками:

   а)  червоний кістковий мозок; б)  жовтий кістковий мозок; в)  хрящ;  г)  лімфа.

20. Позначте органелу, яка містить ферменти, завдяки яким розщеплюються відмерлі частинки власних органел клітини: 

    а) рибосоми;  б) лізосоми;  в) мітохондрії;   г) включення.

21. Виберіть ряд кісток, які складають мозковий відділ черепа: 

    а) клиноподібна, потилична, лобова, тім′яні і скроневі;
    б) клиноподібна, потилична, лобова, виличні і  верхньощелепні; 

    в) виличні, верхньощелепна, лобова, тім′яні і скроневі; 

    г) клиноподібна, верхньощелепні, лобова. 

22. Виберіть м′яз, який розгинає лікоть:

     а) двоголовий;  б) триголовий;  в) чотириголовий;   г) дельтоподібний.
23. В кровоносних судинах найменший тиск крові  в: 

а) аорті; б) артеріях; в) капілярах; г) порожнистих венах. 

24. Визначте, які з кісток є трубчастими: 

а) кістки передплесно;  б) грудина; в) кістки п’ястка; г) кістки зап’ястка. 

25. Яка група крові характеризується наявністю аглютиногенів і відсутністю аглютинінів: 
а) перша; б) друга; в) третя; г) четверта.
Теоретичний тур - тестові питання  (група Б)

У завданнях цієї групи з п'яти варіантів відповідей правильними можуть бути

 від одного до п'яти. 
1. Подвійне запліднення характерно для:

     а) гінкго;  б) вівса;  в) сальвінії;  г) вельвічії; д) картоплі.

2. Повітря надходить у рослину через:

     а)  конідії;  б) продихи;  в) дихальні корені;  г)  сочевички; д) судини.

3.
Червоною водорістю є:

     а)  ламінарія;  б) порфира;  в) пінулярія;  г) сальвінія;  д) хлорела.

4.
У життєвому циклі хвощів:

     а) чергування поколінь відсутнє;  б) переважає гаметофіт;   в) переважає спорофіт;           г) спорофіт і гаметофіт розвинені однаково; д) насіння утворюється у стробілах.

5. Метаморфози пагона — це:

     а) коренеплід;  б) бульба;  в) коренева бульба;  г) кореневище; д)вуса.

6. Складними є листки:

     а) липи;    б) дуба;   в) подорожника;  г) білої акації;   д)  горобини.

7. Які з водоростей можуть жити лише в солоній воді?
      а) спірогира;  б) ламінарія;  в) фукус;  г) ульва;  д) хламідомонада. 

8. Плід ягода мають:

а)  горобина;    б) тис ягідний;  в) помідор;    г) яблуня;    д) ялівець.

9. Нектарники зазвичай утворюють рослини, які запилюються:

а) вітром;  б) водою; в) комахами; г) птахами; д) ссавцями.

10. Двошаровими тваринами є:

      а) Саркоджгутикові;  б) Кишковопорожнинні;  в) Реброплави; г) Інфузорії;                                 д) Голкошкірі. 
11.
Печінка є:  а) у гідри;  б) у виноградного слимака;  в) у річкового рака;  г) у молочно-                    білої планарії;  д) в бджоли.

12. Ознаки, які вказують на приналежність ланцетника до хордових тварин:

 а) незамкнена кровоносна система;  б) хорда;  в) зяброві щілини у глотці;
 г) серце розташоване на спинному боці;  д) нервова    трубка  на спинному боці тіла.

13. Газообмін    у    кісткових    риб    може відбуватися через:

 а)  зяброві дуги; б) зяброві пелюстки; в) зяброві тичинки; г)  легені; д) трахеї.

14. Оберіть спільні ознаки для кісткових і  хрящових риб:

а) наявність парних і непарних плавців; б) плавальний міхур; в) органи бічної лінії;

г) зяброві кришки; д) внутрішнє вухо.

15. Які тварини мають білатеральну симетрію тіла?

 а) кишковопорожнинні, б) плоскі черви; в) круглі черви; г) хордові ;                      д) членистоногі.
16. Інфузорія туфелька відрізняється від амеби наявністю:
 а) двох скоротливих вакуолей; б) війок; в) хлоропластів;  г) травних вакуолей;   
 д) двох ядер.
17.  До спільних ознак павукоподібних та ракоподібних відносяться:
а) наявність шести пар членистих кінцівок; б) наявність хітинового екзоскелету;
в) дихання легенями; г) незамкнена кровоносна система; д) нервова система трубчастого типу.
18.  Вени людини:

а) транспортують кров до серця;  б) містять лише венозну кров;  в) транспортують кров від серця;  г) можуть мати клапани; д) мають одношарову стінку.
19. Функціональне значення опорно-рухової системи:

а) рух організму і окремих його частин;  б) транспорт речовин по організму;

в) захист внутрішніх органів від механічних пошкоджень;  г) захист організму від хвороботворних мікроорганізмів; д)виділення продуктів обміну.
20. Укажіть послідовність подій у процесі зсідання крові:
а)  утворення тромбіну;     б) пошкодження судини;   в) утворення фібрину;                          г) руйнування тромбоцитів; д)утворення тромбу.
21. Грудина в скелеті людини:

а)  є плоскою губчастою кісткою;   б) з'єднана з ребрами;  в) є трубчастою кісткою;

г) містить червоний кістковий мозок;   д)  з'єднана з потиличною кісткою.

22.  До скелету плечового поясу входять:
 а) ключиці; б) плечова кістка; в) ліктьова кістка; г) кисті рук;  д) лопатки.
23. Тромбоцити — формені елементи крові, які:
а) не мають ядра; б) мають ядро; в) здатні до  амебоїдного руху;     г) мають форму диска, увігнутого посередині;     д) здатні до фагоцитозу і продукування антитіл.
24.  Стулкові клапани в серці людини розташовані:
а) між лівим передсердям і лівим шлуночком;     б) між лівим шлуночком і аортою;

в) між порожнистою веною і правим передсердям;     г) між правим передсердям і правим шлуночком;     д) між правим шлуночком і легеневою веною.
25. У процесах фагоцитозу беруть участь:

а)  еритроцити; б)  В-лімфоцити; в) нейтрофіли; г) моноцити; д) тромбоцити.
   Відкриті завдання: 

1. Відомо, що відносні розміри серця у ссавців тим більші, чим активніший спосіб життя вони ведуть. У комах розміри серця не залежать від активності. Чому? 

2. Наведіть приклади клітин організму людини, які: а) не розмножуються протягом життя людини; б)розмножуються протягом всього життя людини; в) містять багато ядер; г) не містять ядра. Опишіть їх особливості.
Практичний тур

1. На малюнку зображені тварини та їх кінцівки. 

А. Визначте, до яких типу, класу та ряду належить кожна із зображених тварин. 

Б. Встановіть відповідність між тваринами (а,б,в,г,д,ж,з,и,к,л) та зображеними кінцівками (1-10). 
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2.  Будова кісток скелету людини.

А. Дайте назву зображеним кісткам. Складіть їх коротку характеристику.
Б. Визначте, до яких відділів скелету вони відносяться.
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